КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА №15 

по курсу «Нормальная физиология»

Задача 1.

Почему быстрые мышцы при сокращении потребляют в единицу времени больше энергии АТФ, чем медленные?

Ответ: АТФ  – непосредственный источник энергии для сокращения мышцы. Чем быстрее волокно (чем больше пульсаций и выше активность АТФазы), тем больше молекул АТФ ему нужно в единицу времени. В результате  работы быстрые  мышцы потребляют  в  единицу  времени  больше и сохраняют при тоническом напряжении меньше  АТФ (энергии), чем медленные.
Задача 2.

На экспертизу привезли человека, который утверждал, что не слышит звуков. У обследуемого была зарегистрирована ЭЭГ от затылочных и височных областей мозга. Какие исследования позволили опровергнуть ложное утверждение обследуемого?

Ответ:  Электроэнцефалограмма с раздражением пациента звуком позволяет отличить истинные нарушения слуха от истерических, или их симуляции.

Задача 3.

Укажите органы, которые не иннервирует парасимпатическая нервная система?

Ответ:  Парасимпатическая нервная система не иннервирует потовые железы и сосуды конечностей.
Задача 4.

      Сохранится ли зрачковый рефлекс и ориентировочная реакция у декортицированной  собаки? Почему? 

Ответ:  Нет. 
Животное, лишенное коры большого мозга, сохраняет все врожденные рефлексы, но для обеспечения сохранности организма это оказалось недостаточным. Постоянные врожденные связи – безусловные рефлексы – слишком инертны, чтобы приспособляться к постоянным колебаниям и чрезвычайному разнообразию факторов внешней среды. Кора головного мозга обладает одной из важнейших функций – функцией образования временных связей, которая вместе с системой безусловных рефлексов и определяет сложнейшие формы поведения животного. 

Это обусловлено тем, что центральная часть дуги безусловного рефлекса не однолинейна, проходит не через один какой-нибудь уровень мозга, а имеет многоуровневую структуру, т. е. центральная часть дуги безусловного рефлекса состоит из многих ветвей, которые проходят через различные уровни центральной нервной системы, спинной мозг, продолговатый мозг, стволовые отделы и т. д. Наивысшая часть дуги проходит через кору большого мозга, является корковым представительством данного безусловного рефлекса и олицетворяет кортиколизацию соответствующей функции.

