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Задание 4. 
Глаукома у человека наследуется несколькими путями. Одна форма определяется доминантным аутосомным геном, другая – аутосомно-рецессивным. Гены не сцеплены. Какова вероятность рождения (%) здорового ребенка в семье, где отец страдает разными видами глаукомы, а мать дигетерозиготна?
Дано:

А – доминантная форма глаукомы, 

а – норма, 

В – норма, 

в -  рецессивная форма глаукомы. 

Решение:

 Изобразим схему брака:
          Р     ♀ АаВв           х         ♂ аавв .

Гаметы  АВ Ав аВ ав                      ав

F1     АaBв;           Аaвв;                     аaВв;                        аaвв

  Здоров   1 форма глаукомы   2 форма глаукомы    обе формы глаукомы

Ответ: вероятность рождения здорового ребенка в семье, где отец страдает разными видами глаукомы, а мать дигетерозиготна составляет 25%.
Задание 5. 

У здоровых родителей (мать с III группой крови. а отец – со II) родилась дочь с фенилкетонурией и І группой крови. Какова вероятность (%) рождения в этой семье здоровых детей с І группой крови?
Дано:

Мать – III группа крови
отец –  II группа крови

Ф – здоров

ф – фенилкетонурия

F1 дочь с фенилкетонурией и І группой крови (ффОО)
Решение:
Если у дочери I группа крови, то родители имеют ВО (III) и АО (II) группы крови. Оба родителя должны быть гетерозиготными.

Р ♀ Фф ВО   ×          ♂ Фф АО    
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Ответ: вероятность рождения в этой семье здоровых детей с І группой крови составляет 3:16 или 18,75%.
Задание 6. 

Большинство структурных генов эукариот (фрагмент ДНК) функционально неодинаковы. Они содержат экзоны (информативные участки) и интроны (неинформативные фрагменты). Какая молекула РНК синтезируется сначала на этой ДНК?
А) про-и-РНК
В) и-РНК
С) т-РНК
Д) р-РНК
Е) м-РНК
Ответ: А) про-и-РНК
Задание 7. 

На практическом занятии по цитологии при изучении злектронограмм нервных клеток белой мыши студент отчетливо увидел структуры вблизи ядра, которые напоминают стопку полых рулонов, положенных друг на друга и состоящих из трубочек с пузырьками на концах. Какой органоид клетки увидел студент?
А) лизосомы
В) ЭПС
С) митохондрии
Д) комплекс Гольджи
Е) пероксисомы
Ответ: Д) комплекс Гольджи

