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Задание №1
Каковы особенности луговой растительности?

Луг характеризуется густым и достаточно высоким травяным покровом. Луговые растения не приспособлены к сильному иссушению и постоянному переувлажнению почвы. Почти все луговые растения являются многолетними. Осенью надземные части луговых растений отмирают, а весной из земли появляются новые побеги. Луга характеризуются наличием плотной дернины, образованной густо переплетающимися корнями растений. Некоторые из луговых растений обладают способностью быстро распространяться в стороны, захватывая новую территорию (злаковые, клевер ползучий). Многие же луговые травы остаются всю жизнь на одном и том же месте, никуда не передвигаясь. 

Луга делят на пойменные, суходольные и горные.

Заливные луга распространены возле речного русла. Их состав меняется по мере удаления от поймы реки. Заливные луга отличаются большим разнообразием растений, образующих пышный красочный ковер. В отдаленной от поймы части преобладают пырей ползучий, хвощ полевой, люцерна серповидная, подмаренник желтый, порезник. В средней части много разнотравья: лютики, герань луговая, гвоздика, колокольчики. Встречаются так же бобовые: клевер луговой, ползучий, мышиный горошек, чина луговая и др. Из злаков преобладают овсяница луговая, тимофеевка и мятлик луговой. В наиболее пониженной части поймы на влажных почвах обычны болота. Здесь произрастают осока, тростник обыкновенный, таволга вязолистная, гравилат речной и др. Бобовые практически не встречаются. Разнотравье представлено так же не очень богато. Пойменные луга дают богатые урожаи сена. В их составе много ценных кормовых растений.

Суходольные луга распространены за пределами речных пойм, чаще в лесных зонах. Эти луга образовались на месте вырубленных лесов, поэтому часто их называют вторичными. Почвы здесь бедны питательными веществами. Поэтому суходольные луга имеют более низкий травостой. Их урожайность значительно ниже урожайности пойменных лугов.  Большинство растений, которые там произрастают, имеют невысокую кормовую ценность. Из злаков здесь наиболее распространены душистый колосок, полевица обыкновенная, трясунка средняя. Бобовые на суходольных лугах практически не произрастают. Разнотравье при этом представлено хорошо. Здесь встречаются манжетка, бедренец, нивяник, василек луговой, лапчатка серебристая, цикорий и др. 

Горные луга расположены в горах. Различают альпийские и субальпийские луга. Субальпийские луга состоят из злакового разнотравья. Здесь произрастают мятлик, тимофеевка, типчак, ковыль. Среди них пестреют незабудки, маки, колокольчики и гвоздики. Субальпийские луга переходят в альпийские. Здесь более суровые условия, поэтому растения низкие. Преобладают злаки, осоки, много ярких крупных альпийских цветов. На больших высотах сплошной растительный ковер исчезает совсем. 

Задание №2
Дайте характеристику основным экологическим группам млекопитающих? 
В процессе приспособления к разным местам обитания млекопитающие разделились на основные экологические группы: 

Леса и открытые пространства населяют типично наземные млекопитающие. Они имеют пропорционально сложенное сильное тело и высокие конечности. Передвигаются они ходьбой, бегом и прыганьем. Среди наземных зверей много растительноядных видов: олени, лошади, антилопы. Млекопитающие, которые кормятся ветками и листьями деревьев, имеют особые приспособления. Например,  у жирафа развита длинная шея. Это позволяет ему срывать листья, недоступные другим наземным животным, а так же обеспечивает хороший обзор местности. У слонов длинный подвижный хобот. Хищные звери имеют более короткие ноги. 

Прыгающие наземные млекопитающие (заяц, кенгуру) имеют длинные и сильные задние конечности и укороченные передние. У кенгуру слабые передние ноги компенсирует развитый длинный хвост, который при движениях животного играет роль дополнительной опоры, балансира и руля. 
Наземно-древесные млекопитающие, живущие в лесах, устраивают гнезда на деревьях. При этом они кормятся как на земле, так и на деревьях. У этих зверей укороченные конечности, вооруженные острыми когтями. При этом они имеют вытянутое, сильное и гибкое тело. К этой группе относятся бурундук, соболь, лесная куница, белка. У многих мелких наземно-древесных видов хорошо развит хвост, который способствует планирующим прыжкам. У летяги по бокам тела развита кожистая складка, которая улучшает планирующие способности. 

Подземные млекопитающие приспособлены к роющему образу жизни. Почти все время они проводят под землей. При этом они редко появляются на поверхности. Тело землероев короткое, хвост редуцирован. Ушные раковины редуцированы. Мех короткий, густой. Ноги короткие с сильной мускулатурой и большими когтями. Зрение плохо развито, а у некоторых глаза скрыты под кожей. Хорошо развиты обоняние и осязание. Слепыш роет землю выдающимися вперед резцами. Крот – сильными, вывернутыми наружу лопатообразными передними конечностями и выталкивает землю на поверхность головой. 

Летающие млекопитающие освоили воздушную среду. К этой группе относятся представители отряда рукокрылых. Передние конечности у них превратились в длинные и гибкие крылья, в которых натянута перепонка между костями кисти передней конечности, туловищем, задней конечностью и даже хвостом. В связи с полетом у рукокрылых сильно развиты грудные мышцы. Летучие мыши, как и птицы, совершают сезонные миграции (на зимовку улетают в теплые районы). У всех рукокрылых хорошо развиты ушные раковины. Они улавливают отражённые от предметов издаваемые в полете зверьками ультразвуки, которые помогают ориентироваться в пространстве. 

Водные и полуводные млекопитающие полностью или частично утратили связь с землей. Типичными из них являются китообразные. Тело их приобрело обтекаемую рыбообразную форму, голова сливается с туловищем, шейный отдел отсутствует. Основным органом движения служит хвостовой плавник, расположенный (в отличие от рыб) в горизонтальной плоскости. Хорошо развит подкожный жир, обеспечивающий теплоизоляцию.Передние конечности видоизменились в ласты и выполняют роль рулей. Задние конечности редуцированы, отсутствует шерстный покров, ушные раковины исчезли, наружный слуховой проход закрыт, носовые отверстия закрываются клапанами. Большую часть жизни проводят в воде ластоногие. Есть млекопитающие, которые ведут полуводный образ жизни. Они принадлежат к различным систематическим группам, используют разную пищу, но имеют общие черты в связи с полуводным образом жизни. Их конечности снабжены плавательными перепонками, функцию руля в воде выполняет хвост. Шерстный покров хорошо развит, имеет густой теплый подшерсток. К млекопитающим, ведущим полуводный образ жизни, принадлежат бобр, выдра, утконос, выхухоль, ондатра и др. 

Среди представителей одной и той же экологической группы зверей (наземной, роющей, водной, летающей) есть виды из разных отрядов и семейств. Однако они обладают сходными приспособительными чертами к одинаковым условиям обитания. 

Задание №3
Постройте пищевую цепь в экосистеме – лес.
Пример 1: Листья – дождевой червь – синица – коршун – дикий кот. 
    Продуцент консументI консумент II консумент III консумент IV
Пример 2: Листья – гусеница – тетерев – лисица.                    

ПРОДУЦЕНТ (хвоя, листья​ деревьев, их почки, семена, кора, древесина, корни, пыльца и нектар, стебли, побеги, листья, травянистые растения) – КОНСУМЕНТ I порядка (лось, заяц-беляк, косуля, изюбр, серна, зубр, рыжая полевка, бобр, рябчик, глухарь, тетерев. Живыми частями рас​тений питается многочисленная армия насекомых, напри​мер гусеницы различных бабочек, ложногусеницы пилиль​щиков, листоеды и их гусеницы, майские жуки и другие хрущи. Корой и тканями деревьев питаются короеды, личинки усачей, златок. Цикадовые, тли, листоблошки пи​таются соками живых тканей побегов и корней; личинки долгоносиков, майского жука и другие выедают корни) – КОНСУМЕНТ II порядка (волк, жертвами которого являются лось, косуля, бобр, заяц-беляк. В некоторых районах распространена самая крупная кошка умеренных широт – рысь, а также лисица, горностай, ласка, хорек, еж, крот, землеройка, бурый медведь, совы, фи​лины, ястребы, соколы, многочисленные насекомоядные певчие птицы: славки, синицы, дрозды, зяблик, горихвост​ка, кукушка, крапивник, мухоловки. Некоторые из них могут временно переходить на другой тип питания, например, поедать ягоды при отсутствии насекомых. Из хищных членистоногих наиболее многочисленны пауки. Многочисленны также муравьи).
Задание №4
Охарактеризуйте время года – зима, по плану: неживая природа, растения, птицы, млекопитающие.
Приход зимы связан с неравномерностью освещения планеты Земля в период ее годового движения по орбите вокруг Солнца. Северное полушарие далее всего удалено от Солнца в зимний период. Соответственно наступает зимнее похолодание, морозы, на значительной части поверхности суши появляется снеговой покров, замерзают реки, озера, моря. Сокращается продолжительность светового дня. 

Неживая природа может влиять на живые организмы. Одни из самых влиятельных факторов – температура, влажность и свет. Многие химические процессы в живом организме зависят от температуры. Особенно это касается растений и животных, которые не способны поддерживать постоянную температуру тела. Сильные морозы и холод – основные и самые непредсказуемые «враги» живых организмов. 
У многих растений есть так называемый период отдыха, в основном это зима. Лиственные деревья сбрасывают листву осенью, так как в это время недостаточно солнечного света для образования в листьях питательных веществ. Зимой они отдыхают, а весной на них появляются новые листочки. Вечнозеленые деревья стоят с листвой несколько лет и теряют листья постепенно, по мере роста новых листьев, поэтому они никогда не бывают голыми. 
Некоторые виды птиц, ведущих преимущественно наземный образ жизни, на ночь, в сильны холода и непогоду зарываются в снег (тетерев, глухарь, рябчик, белая куропатка). Температура под снегом не только значительно выше, чем в воздухе, но и более постоянна. Птицы, которые не способны обеспечить себя пищей в зимних условиях, улетают в теплые края, где они находят обильный корм.
Теплокровные животные, чтобы уменьшить теплоотдачу в зимних условиях линяют, происходит смена летнего меха на более густой зимний.

Млекопитающие не впадают в состояние зимнего покоя, если они могут прокормить себя зимой. А те из них, которые не способны к добыванию корма в зимних условиях, впадают в спячку. Перед спячкой животные накапливают в организме питательные вещества и устраиваются в убежище до ранней весны.

      
Задание №5
Как осуществляется охрана растений?
Охрана растений – это поддержание в них естественных процессов, помощь при восстановлении нарушенного равновесия, устранение нежелательных факторов и последствий неразумного вмешательства человека в жизнь растительных сообществ.

Для каждого человека стало привычным, что красный цвет светофора предупреждает: «Остановись!» К сожалению, бывая на природе, не всегда люди останавливаются перед красиво цветущим растением, чтобы полюбоваться им.  В большинстве случаев люди стремятся сорвать его. Над природой в результате деятельности человека нависла угроза исчезновения многих видов. Поэтому во всем мире для охраны отдельных видов растений  была создана Красная книга.

Красная книга – это государственный документ, содержащий обобщающие сведения о современном состоянии видов, которые находятся под угрозой исчезновения, а также способы их сохранения и научно обоснованного возрождения. Наиболее серьезная мера сохранения растений – это охрана их местообитаний. Для этого создаются заповедники, заказники, природные (национальные) парки.

Так же создаются заповедные зоны, национальные парки, региональные ландшафтные парки и т. п.

Большую роль в охране редких растений играют ботанические сады, опытные станции и другие учреждения.  В наше время, когда всем известна огромная роль растительного мира в жизни человека, нельзя допускать исчезновения с лица Земли ни единого вида растений, так как это большая потеря, прежде всего для человека. С исчезновением вида растений человек лишается одной частицы земной жизни. Человек должен бережно и внимательно относиться не только к тем растениям, которые занесены в Красную книгу, но не к тем, которые повсюду окружают его.
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