Контрольна робота

з дисципліни «Основи екології»
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Завдання 1.  

Коловорот вуглецю. Схема.
В основі біогенного круговороту вуглецю лежить неорганічна речовина – диоксид вуглецю. У природі С2 входить до складу атмосфери, а також перебуває в розчиненому виді в гідросфері.

Включення вуглецю до складу органічної речовини відбувається в процесі фотосинтезу. У результаті цього процесу на основі вуглекислого газу й води  утворюються цукри. Надалі, інші процеси біосинтезу перетворять їх у більш складні органічні речовини. Ці з'єднання формують тканини фотосинтезуючих організмів і служать джерелом органічних речовин.

У процесі подиху всі організми окисняють складні органічні речовини в остаточному підсумку до С2, який виводиться в зовнішнє середовище й знову утягуватися в процес фотосинтезу. Вуглецевмісні органічні сполуки тканин живих організмів після їхньої смерті зазнають біологічному руйнуванню редуцентами. У результаті цього процесу вуглець у вигляді карбонатної кислоти знову надходить у круговорот.

 За певних умов розкладання, що накопичується з мертвих залишків у ґрунті йде вповільненим темпом через утвір гумусу, мінералізація якого під впливом грибів і бактерій відбувається з низькою швидкістю. У деяких випадках ланцюг розкладання органічної речовини буває неповною. Зокрема, діяльність організмів-деструкторів може пригнічуватися недоліком кисню або підвищеною кислотністю. У цьому випадку органічні залишки накопичуються у вигляді торфу, вуглець не вивільняється й круговорот припиняє. Аналогічним чином у минулі геологічні епохи відбувався утвір кам'яного вугілля й нафти. Спалювання викопного палива в цей час повертає вуглець, виключений раніше із круговороту, в атмосферу. У гідросфері припинення круговороту вуглецю пов'язана із включенням С2 до складу СаСО3 у вигляді вапняків. У цьому випадку вуглець вимикається із колообігу на цілі геологічні епохи до підняття органогенних порід над рівнем моря. Тоді колообіг відновляється через вищелачування вапняків атмосферними опадами, а також біогенним шляхом під впливом лишайників, корінь рослин.

Круговорот вуглецю в біосфері:
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Між сушею й Світовим океаном відбувається постійна міграція вуглецю. Переважає винос цього елемента у формі карбонатних і органічних сполук із суши в океан. Вступ вуглецю зі Світового океану на сушу відбувається в незрівнянно менших кількостях, і те лише у формі вуглекислого газу, що дифундує в атмосферу й стерпного повітряними плинами.

Сумарна кількість вуглекислого газу в атмосфері планети становить не менш 2,3∙1012 т., у той час як зміст його у Світовому океані оцінюється в 1,3∙1014 т. У літосфері у зв'язаному стані перебуває 2∙1017 т. вуглекислого газу. Значна кількість вуглекислого газу втримується й у живій речовині біосфери (близько 1,5∙1012 т.), тобто майже стільки, скільки у всій атмосфері. Вуглекислий газ атмосфери й гідросфери обмінюється й обновляється живими організмами за 395 років.

Завдання 2.  

Класифікація організмів по відношенню до екологічних факторів.
Екологічні групи організмів за відношенням до світла

1. Екологічні групи рослин:
– світлолюбні (геліофіти) – рослини, що пристосовані до життя при повному сонячному освітленні (сосна, модрина, береза, пшениця). 

– тіньолюбні (сціофіти) – рослини, що не переносять прямої сонячної радіації і нормально розвиваються лише в затінених місцях (напр., квасениця, пшінка). 

– тіньовитривалі – рослини, що можуть нормально розвиватись при значному затіненні (копитняк, пшінка та ін.). 
2. Екологічні групи тварин:

– «денна» група – розвинений зір, розрізняють кольори;

– «нічна» група – великі очі, колірний зір не розвинений, за відсутності світла органи зору редуковані

Екологічні групи організмів за відношенням до вологи

1. Екологічні групи рослин:
– гігрофіти – рослини, пристосовані до життя в умовах надмірного зволоження ґрунту (напр., калюжниця болотна, ситник мілководний, частуха подорожникова та ін.). 

В залежності в яких місцях зростають гігрофіти їх поділяють на дві групи:
1.  гідатофіти – рослини, які цілком або більшою своєю частиною занурені у воду. Серед гідатофітів одні не прикріплені коренями до ґрунту (ряска), інші – прикріплені (латаття). 

2.  гідрофіти – рослини, що прикріплені до ґрунту і нижньою частиною занурені у воду (напр., стрілолист, комиш, очерет та ін.). 

– мезофіти – рослини, що ростуть в умовах середнього зволоження (напр., конюшина лучна, тимофіївка лучна, костриця лучна та ін.). В цю групу входять різноманітні рослин, які займають проміжні по вологості місцезростання між гігрофітами і ксерофітами. Більшість же рослин являються типовими мезофітами. До них відносять більшість рослин наших лук, лісів. Культурні рослини також є мезофітами. 
– ксерофіти – рослини, що ростуть в посушливих умовах. Вони переважають в евроазіатських степах і пустинях, на південному березі Криму, по берегах Середземного моря, в степах і пустинях Африки, Австралії, Північної і Південної Америки. 

За характером пристосування ксерофіти поділяються на два основних типи:
1.  сукуленти (кактуси, алое, молочаї, агава)
2.  склерофіти (ковила, сосна, ялівець, верес). 

– тропофіти – рослини, що пристосувалися в процесі еволюції до життя в умовах з чергуванням вологої й посушливої пір року (напр., листяні дерева, багато надгрунтових лишайників).

2. Екологічні групи тварин:

– вологолюбні;

– сухолюбні;

– посухостійкі.

Адаптації у тварин: пиття, їжа, метаболічна вода, морфологічні особливості.

Екологічні групи організмів за відношенням до тепла

1. Екологічні групи тварин:
– пойкілотермні (холоднокровні) – тварини, температура тіла яких змінюється при зміні температури навколишнього середовища (всі безхребетні, риби, плазуни).

– гомойотермні (теплокровні) – тварин, які в процесі еволюції набули здатності до терморегуляції (птахи, звірі).

Кожен із цих видів має певний температурний оптимум:

1.  евритермні – витримують значні коливання температури (більшість наземних тварин).

2.   стенотермні – пристосовуються лише до певної температури.

У холоднокровних тварин – поведінкова терморегуляція – вони уникають несприятливих температур.

У теплокровних наступні способи терморегуляції:

– фізична терморегуляція (волосся, пір’я, підшкірний жир, спосіб випаровування води, зміна кровообігу кінцівок);

– хімічна  терморегуляція (бура жирова тканина, накопичення гліцерину в тканинах, здатність до анабіозу);

– поведінка тварин.

Екологічні групи організмів за відношенням до родючості ґрунту

1. Екологічні групи рослин:
– мегатрофи – рослини, що ростуть на багатих ґрунтах і є своєрідними їх індикаторами (наприклад, ясен, дуб, бузина та ін.). 

– мезотрофи – рослини, що займають проміжне по відношенню до родючості Ґрунту положення між евтрофними і оліготрофними рослинами (наприклад, ялина та ін.). 

– оліготрофи (оліготрофи) – рослини, які невибагливі до мінерального живлення і ростуть на бідних ґрунтах (селагінела, традесканція).
Завдання 3.  

Які основні джерела забруднення навколишнього середовища?
Забруднення викликає зміни у всіх оболонках планети. 

Існує два основних джерела забруднення атмосфери: природний і антропогенний.

Від природних джерел в атмосферу надходить космічна, вулканічна та рослинна пил, а також пил від ерозії грунту, вулканічні гази, гази від розкладання та життєдіяльності рослин і тварин, морська сіль та дим від пожеж. Особливу роль відіграє атмосферна пил. Вона сприяє конденсації парів води і утворення осадків. 

До основних джерел антропогенного забруднення атмосфери відносять теплоенергетику, транспорт, промисловість, нафтопереробку і газопереробку, випробування зброї. Найбільш поширеними забруднювачами атмосфери є оксид вуглецю, діоксид сірки, пил, оксид азоту та вуглеводні. 

Запиленість атмосфери впливає на відбивну здатність Землі. Частинки пилу скорочують доступ ультрафіолетової радіації і утворюють ядра конденсації парів води. Все це збільшує відображає здатність атмосфери і призводить до похолодання клімату. Пил, що потрапила на поверхню льодовиків, поглинає енергію і сприяє їх таненню.

Забруднення оксидами вуглецю призводить до підвищення температури атмосфери, впливає на організм тварин (руйнує гемоглобін, розчаровує нервову і серцево-судинну системи).

Накопичення кислот і сульфатів в атмосфері призводить до випадання кислотних опадів. 
Атомарний кисень і озон вступають у з'єднання з вуглеводнями з утворенням вільних радикалів – молекул, з порожніми зв'язками, внаслідок чого володіють високою хімічною активністю. Вільні радикали взаємодіють один з одним і з речовинами, що знаходяться в атмосфері, утворюючи вторинні забруднення – фотохімічний зміг.

Житлові будинки та побутові підприємства забруднюють навколишнє середовище. У числі забруднень – побутове сміття, харчові відходи, будівельне сміття та інше. Промислові підприємства скидають тверді і рідкі відходи (ціаніди, важкі метали). Також дуже впливає теплоенергетика, сільське господарство, транспорт. У числі відходів – з'єднання свинцю та вуглеводні. Самоочищення ґрунту практично не відбувається. Тому отруйні речовини накопичуються в ньому, поглинаються рослинами і далі передаються по трофічних ланцюгах.

Існує і інша класифікація, яка спочатку ділить забруднення на природні та антропогенні.

До антропогенних відносяться:

Механічні (забруднення середовища компонентами, що роблять лише механічна дія без фізико-хімічних наслідків).

Хімічні (зміна природних хімічних властивостей середовища).

Фізичне (шумове, світлове, теплове, електромагнітне, радіоактивне).

Біологічне (забруднення шляхом внесення в середу біологічного організму).

Завдання 4. 

Второй трофический уровень в биогеоценозе составляют:
1) Редуценты
2) ІІервичные консументы
3) Продуценты
4) Вторичные консументы 

5) Все перечисленное неверно 

Ответ: б) ІІервичные консументы
Завдання 5. 

Примером положительного симбиоза является:
A. Бычий цепень – человек 
B. Клещ – собака 
С. Микориза 
Д. Головня – злаки
Е. Печеночный сосальщик – корова
Ответ: С. Микориза 

Завдання 6. 

На численность видов влияют факторы:
1. Территория существования
2. Конкуренция
3. Уровень наследственности
4. Взаимоотношения между полами в популяции
Ответ: все перечисленное 

Завдання 7. 

Исходя из правила экологической пирамиды определите сколько водорослей нужно, чтобы в Черном море мог вырасти и существовать один дельфин массой 400 кг, если эта пирамида состоит из 4 звеньев?

A. 40 т
B. 400 т
C. 4000 т
D. 4 т 
E. 800 т
Решение:

Правило экологической пирамиды гласит, что на каждое следующее звено пищевой цепи переходит только 10 % масс или энергии от предыдущего. 
Пищевая цепь: фитопланктон – зоопланктон – рыбы – дельфин. 
                             400000кг            40000 кг          4000 кг    400 кг
Ответ: В. 400 т
